
 

Проект 

 
 

ЗАТВЕРДЖЕНО  

постановою Кабінету Міністрів 

України  

від “___” ____________ 2017 р. № ___ 
 

ЗМІНИ, 

що вносяться до Порядку підготовки здобувачів вищої освіти  

ступеня доктора філософії та доктора наук  

у вищих навчальних закладах (наукових установах) 

 

1. Пункт 7 доповнити новим абзацом такого змісту: 

«Форми вступних випробувань для осіб з особливими освітніми 

потребами можуть змінюватися відповідно до цих потреб за заявою 

вступника встановленого зразка, затвердженого вищим навчальним закладом 

(науковою установою).». 

 

2. У пункті 10: 

абзац четвертий виключити; 

абзац п’ятий вважати абзацом четвертим і викласти у такій редакції: 

«Якщо особа повторно вступає до аспірантури (ад’юнктури) чи 

докторантури за державним замовленням, то обов’язковою умовою є 

відшкодування нею коштів, витрачених на її підготовку під час попереднього 

навчання в аспірантурі (ад’юнктурі) чи докторантурі за державним 

замовленням, що не завершилося захистом дисертації, відповідно до 

законодавства.». 

 

3. У пункті 12: 

абзац перший після слова «який» доповнити словами «на останньому 

році навчання»; 

абзац четвертий після слова «(ад’юнкт)» доповнити словами «на 

останньому році навчання захистився до закінчення строку підготовки в 

аспірантурі (ад’юнктурі)». 

 

4. Перше речення пункту 13 доповнити словами «,у тому числі за 

державним замовленням.». 

 

5. Пункт 14 доповнити новим абзацом такого змісту: 

«трудову діяльність у позанавчальний час відповідно до 

законодавства.». 

 

6. Абзац третій пункту 15 викласти у такій редакції: 



«виконувати індивідуальний план наукової роботи, щорічно проходити 

атестацію науковим керівником та звітувати про хід виконання 

індивідуального плану наукової роботи на засіданні кафедри, відділу, 

лабораторії чи іншого підрозділу вищого навчального закладу (наукової 

установи), який уповноважений для цього його вченою радою;» 

 

 

7. Пункт 19 викласти у такій редакції: 

«19. До аспірантури (ад’юнктури) на конкурсній основі приймаються 

особи, які здобули вищу освіту ступеня магістра або за освітньо-

кваліфікаційним рівнем спеціаліста. До вступних випробувань допускаються 

особи, які вчасно подали всі необхідні для вступу документи згідно з 

правилами прийому до вищого навчального закладу (наукової установи). 

Приймальна комісія може відмовити особі в допуску до проходження 

вступних випробувань до аспірантури (ад’юнктури) виключно у зв’язку з 

неподанням в установлений строк документів, визначених правилами 

прийому. 

Перелік документів, необхідних для вступу до аспірантури 

(ад’юнктури), повинен включати: 

заяву вступника; 

копію диплома магістра (спеціаліста) із зазначенням здобутої 

спеціальності (кваліфікації); 

медичну довідку для осіб з особливими освітніми потребами (за 

бажанням вступника), яка містить інформацію про психофізіологічні 

особливості вступника (зокрема довідку про встановлення інвалідності), що 

потребують спеціальної організації вступних випробувань. 

Для вступу до аспірантури (ад’юнктури) за спеціальностями медичного 

або ветеринарного спрямування вступник подає диплом магістра 

(спеціаліста)  із зазначенням відповідної спеціальності медичного або 

ветеринарного спрямування. 

У правилах прийому до вищого навчального закладу (наукової 

установи) може бути визначено додатковий перелік документів, обов’язкових 

для допуску до вступних випробувань. 

Особа, яка подає для вступу до аспірантури (ад’юнктури) диплом, що 

виданий іноземним вищим навчальним закладом, допускається до вступних 

випробувань в разі прийняття вченою радою відповідного вищого 

навчального закладу (наукової установи) рішення про визнання його 

диплома. 

Прийом на навчання до аспірантури вищих духовних навчальних 

закладів здійснюється з урахуванням положень їх статутів (положень про 

них), зареєстрованих у встановленому законодавством порядку.». 

 

8. Абзац четвертий пункту 20 викласти у такій редакції: 

«інших форм вступних випробувань (іспити, співбесіди, презентації 

дослідницьких пропозицій чи досягнень), у тому числі з урахуванням 



особливих освітніх потреб, вказаних у заяві вступника, та відповідно до 

медичної довідки.». 

 

9. Абзаци перший і другий пункту 24 викласти у такій редакції: 

«24. Аспіранту (ад’юнкту) одночасно з його зарахуванням відповідним 

наказом керівника вищого навчального закладу (наукової установи) 

призначається науковий керівник з числа наукових або науково-педагогічних 

працівників з науковим ступенем та затверджується тема дисертації з обраної 

спеціальності, яка може бути уточнена на етапі визначення готовності 

дисертації до захисту. 

Науковий керівник аспіранта (ад’юнкта) здійснює наукове керівництво 

роботою над дисертацією, надає консультації щодо змісту і методології 

наукових досліджень аспіранта (ад’юнкта), контролює виконання 

індивідуального плану наукової роботи та індивідуального навчального 

плану аспіранта (ад’юнкта) і щорічно звітує перед вченою радою вищого 

навчального закладу (наукової установи) про атестацію його аспірантів 

(ад’юнктів) щодо виконання ними освітньо-наукової програми. Вчена рада 

вищого навчального закладу (наукової установи) за результатами звіту 

наукового керівника розглядає питання про належне та своєчасне виконання 

ним обов’язків наукового керівника і у разі необхідності може призначити 

особі іншого наукового керівника.». 

 

10.  У пункті 26: 

абзац третій після слів «(наукової установи)» доповнити словами «або 

вченою радою відповідного структурного підрозділу»; 

доповнити пункт новим абзацом такого змісту: 

«Порушення строків виконання індивідуального навчального плану та 

індивідуального плану наукової роботи без поважних причин, передбачених 

законодавством, може бути підставою для ухвалення вченою радою вищого 

навчального закладу (наукової установи) рішення про відрахування аспіранта 

(ад’юнкта).». 

 

11. Абзац третій пункту 30 доповнити словами «, включно з 

освітньо-науковою програмою.». 

 

12.  Пункт 31 доповнити новим абзацом такого змісту: 

«Аспірантам (ад’юнктам), які навчаються  за державним замовленням 

за очною (денною) формою навчання, видається стипендія відповідно до 

законодавства.». 

 

13.  У пункті 37: 

абзац другий після слів «докторант зобов’язаний» доповнити словами 

«виконати наукову програму, розроблений на її основі індивідуальний план 

наукової роботи»;  

доповнити пункт новим абзацом третім такого змісту: 



«Порушення строків виконання індивідуального плану наукової роботи 

без поважних причин, передбачених законодавством, може бути підставою 

для ухвалення вченою радою вищого навчального закладу (наукової 

установи) рішення про відрахування докторанта.». 

У зв’язку з цим, абзаци третій і четвертий вважати абзацами четвертим 

і п’ятим. 

 

14.  Пункт 38 викласти у такій редакції: 

«38. Докторантура з відповідної спеціальності відкривається за 

рішенням вченої ради вищого навчального закладу (наукової установи), що 

затверджується наказом керівника вищого навчального закладу (наукової 

установи), за умови наявності трьох штатних працівників - докторів наук, які 

мають наукову кваліфікацію, відповідну спеціальності.  

Кваліфікація, відповідна спеціальності - кваліфікація особи, 

підтверджена документом про освіту чи науковий ступінь із відповідної 

спеціальності, або підтверджена науковою та/або науково-педагогічною 

діяльністю за цією спеціальністю за не менш як п’ятьма видами чи 

результатами із переліченого списку: 

1) наявність за останні п’ять років наукових публікацій у періодичних 

виданнях, які включені до наукометричних баз, рекомендованих МОН, у 

тому числі Scopus або Web of Science Core Collection; 

2) наявність не менше п’яти наукових публікацій у наукових виданнях, 

включених до переліку наукових фахових видань України, та/або не менше 

п’яти авторських свідоцтв, та/або патентів; 

3) наявність монографії; 

4) наукове керівництво (консультування) здобувача, який одержав 

документ про присудження наукового ступеня; 

5) участь у міжнародних наукових проектах, залучення до міжнародної 

експертизи; 

6) робота у складі експертних рад з питань проведення експертизи 

дисертацій МОН або галузевих експертних рад Національного агентства із 

забезпечення якості вищої освіти, або Акредитаційної комісії, або їх 

експертних рад, або міжгалузевої експертної ради з вищої освіти 

Акредитаційної комісії, або трьох експертних комісій МОН/зазначеного 

Агентства, або Науково-методичної ради/науково-методичних комісій 

(підкомісій) з вищої освіти МОН; 

7) виконання функцій наукового керівника або відповідального 

виконавця наукової теми (проекту), або головного редактора/члена 

редакційної колегії наукового видання, включеного до переліку наукових 

фахових видань України, або іноземного рецензованого наукового видання; 

8) участь в атестації наукових кадрів як офіційного опонента або члена 

постійної спеціалізованої вченої ради (не менше трьох разових 

спеціалізованих вчених рад). 



Наявність підстав для відкриття докторантури перевіряється 

державним замовником під час проведення конкурсу на розміщення 

державного замовлення.». 

 

15.  Пункт 40 викласти у такій редакції: 

«40. Для вступу до докторантури вступник подає документи за 

переліком та у строки, що визначається в правилах прийому до вищого 

навчального закладу (наукової установи). Перелік повинен включати, 

зокрема: 

заяву вступника; 

розгорнуту пропозицію, в якій міститься план дослідницької роботи 

та/або інформація про обсяг наукової роботи, необхідної для підготовки 

результатів проведених досліджень до захисту;  

копію диплома доктора філософії (кандидата наук); 

медичну довідку для осіб з особливими освітніми потребами. 

Зареєстровані документи передаються протягом десяти календарних 

днів до відповідного структурного підрозділу вищого навчального закладу 

(наукової установи) (кафедри, відділу, лабораторії тощо) за профілем 

наукових досягнень. Протягом місяця відповідний структурний підрозділ 

заслуховує наукову доповідь вступника, розглядає письмову характеристику 

його наукової діяльності, складену доктором наук, який є штатним науково-

педагогічним або науковим працівником відповідного вищого навчального 

закладу (наукової установи), із згодою бути науковим консультантом в разі 

його вступу до докторантури і шляхом голосування визначає можливість 

зарахування кожного вступника до докторантури та подає висновки на 

розгляд вченої ради вищого навчального закладу (наукової установи). 

Особа, яка подає для вступу до докторантури диплом, що виданий 

іноземним вищим навчальним закладом, допускається до вступу у разі 

позитивного рішення вченої ради вищого навчального закладу (наукової 

установи) про визнання його диплома. У разі відмови вчена рада вищого 

навчального закладу (наукової установи) надає вступнику обґрунтоване 

пояснення причин такої відмови.». 

 

16.  Пункт 42 викласти у такій редакції: 

«42. Вчена рада вищого навчального закладу (наукової установи) в 

місячний строк розглядає висновки відповідного структурного підрозділу 

щодо кожного вступника і приймає рішення про його зарахування до 

докторантури та відповідно до наданої характеристики наукової діяльності 

вступника призначає докторанту наукового консультанта з числа штатних 

науково-педагогічних або наукових працівників відповідного вищого 

навчального закладу (наукової установи) із ступенем доктора наук з 

відповідної спеціальності, у тому числі науково-педагогічних або наукових 

працівників іншого вищого навчального закладу (наукової установи), які 

працюють  у цьому закладі (установі) за сумісництвом, трудовим договором 

або контрактом. За рекомендацією відповідного структурного підрозділу 



вчена рада вищого навчального закладу (наукової установи) може 

призначити докторанту двох  наукових консультантів з чітким розподілом 

повноважень між ними. Рішення вченої ради затверджується і оформляється 

наказом керівника вищого навчального закладу (наукової установи). 

На здійснення наукового консультування відводиться щороку 50 

академічних годин навантаження на одного докторанта. Науковий 

консультант може здійснювати підготовку двох докторантів.». 

 

16. Доповнити Порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня 

доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових 

установах) новим розділом такого змісту: 

«Підготовка здобувачів ступеня доктора наук 

шляхом самостійної підготовки їх наукових досягнень до захисту 

 

44. Здобувач ступеня доктора наук, який самостійно підготував наукові 

досягнення до захисту у вигляді дисертації (монографії, наукової доповіді за 

сукупністю статей), повинен: 

мати ступінь доктора філософії (кандидата наук); 

представити наукові досягнення із узагальненням самостійних 

досліджень стосовно актуальної наукової проблеми (групи проблем) у межах 

однієї або кількох галузей знань, результати яких забезпечують розв’язання 

важливої теоретичної або прикладної проблеми, мають загальнонаціональне 

або світове значення, є достовірними та пройшли широку апробацію; 

мати опубліковані праці з обраної спеціальності, зокрема публікації в 

міжнародних реферованих журналах, індексованих в наукометричних базах, 

згідно з вимогами до рівня наукової кваліфікації осіб, які здобувають наукові 

ступені. 

 

45. Здобувач ступеня доктора наук, який самостійно підготував наукові 

досягнення до захисту, подає до вищого навчального закладу (наукової 

установи), в якому функціонує постійно діюча спеціалізована вчена рада з 

відповідної спеціальності:  

заяву про затвердження теми наукових досягнень та проведення його 

атестації постійно діючою спеціалізованою вченою радою з відповідної 

спеціальності; 

копію диплома доктора філософії (кандидата наук); 

один примірник наукових досягнень, переплетений (зброшурований) і 

підписаний вченим на титульному аркуші, у паперовому та електронному 

вигляді; 

копії опублікованих праць за темою наукових досягнень; 

копію анотації (автореферату) дисертації, захищеної на здобуття 

ступеня доктора філософії (кандидата наук). 

Якщо диплом доктора філософії (кандидата наук) виданий іноземним 

вищим навчальним закладом, то здобувач ступеня доктора наук додатково 

надає копію Свідоцтва про визнання документа про науковий ступінь, 



виданого МОН (для громадян України), або в заяві додатково просить про 

визнання його диплома (для іноземців). 

 

46. Зареєстровані документи передаються протягом десяти 

календарних днів до відповідного структурного підрозділу вищого 

навчального закладу (наукової установи) (кафедри, відділу, лабораторії 

тощо) за профілем наукових досягнень. Протягом місяця відповідний 

структурний підрозділ заслуховує наукову доповідь здобувача ступеня 

доктора наук і шляхом голосування рекомендує:  

затвердити тему наукових досягнень у поданій здобувачем або в 

уточненій редакції;  

провести атестацію здобувача постійно діючою спеціалізованою 

вченою радою з відповідної спеціальності;  

доопрацювати наукові досягнення з наведенням вмотивованих 

зауважень, після усунення яких відповідний структурний підрозділ 

заслуховує здобувача повторно; 

відмовити у затвердженні теми наукових досягнень та у проведенні 

атестації здобувача постійно діючою спеціалізованою вченою радою з 

відповідної спеціальності, надавши йому обґрунтоване пояснення причин 

такої відмови. 

Рішення про затвердження теми наукових досягнень, відмову у її 

затвердженні та про відмову у проведенні атестації здобувача ступеня 

доктора наук постійно діючою спеціалізованою вченою радою з відповідної 

спеціальності затверджується наказом керівника вищого навчального закладу 

(наукової установи) на підставі рішення вченої ради цього закладу 

(установи). 

 

47. Якщо диплом доктора філософії (кандидата наук) виданий 

іноземним вищим навчальним закладом і здобувач ступеня доктора наук в 

заяві додатково просив про визнання його диплома, то його атестація 

постійно діючою спеціалізованою вченою радою з відповідної спеціальності 

здійснюється за умови рішення вченої ради вищого навчального закладу 

(наукової установи) про визнання його диплома доктора філософії 

(кандидата наук) в установленому законодавством порядку. 

 

48. У разі відсутності в Україні вищого навчального закладу (наукової 

установи) з постійно діючою спеціалізованою вченою радою з відповідної 

спеціальності здобувач ступеня доктора наук має право звернутися до 

Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти для визначення 

подальшої процедури захисту його наукових досягнень. 
 

 
____________________________________________ 

  

 


